

Новикова Любовь
Тяжела ты, доля женская...

Мир не должен забывать ужасы войны, страдания и смерть миллионов. Это было бы преступлением перед павшими, преступлением перед будущим. Помнить о войне, о героизме и мужестве прошедших ее дорогами, бороться за мир – обязанность всех живущих на Земле.

Когда война черным горем налетела на нашу страну, женская сила воли, любовь сравнивались с подвигом. Добрые, гордые, мужественные! Сколько жизней спасено их руками, сколько бед прогнали добрые слова их, сколько подвигов совершено отважными их сердцами! Сколько слез пролито в войну! Море... Сколько крови отдано детям, сколько было пролито на трудовом фронте пота!

Моя прабабушка, Анна Ильинична Чернышева, родилась в 1919 году в деревне Бор – Еремеевский Бежецкого района. Ее судьба – это судьба целого поколения советских людей, на долю которых выпала коллективизация, репрессии против друзей и соседей, страшная Великая Отечественная война, восстановление хозяйства в послевоенные годы.



*Анна Ильинична
Чернышева.
Фото 1967 года*

...Счастье, как жаль, что ты бываешь таким коротким. За два месяца до войны - веселая деревенская свадьба. А в июле – первая похоронка. Все оборвалось и застыло внутри. Но плакать некогда. Враг уже близко. Женщин всей округи мобилизуют в Ржевский район – рыть окопы. Пешком под Ржев. Тяжелый труд. Руки в мозолях. И вот налет немецких бомбардировщиков. Страх и ужас одолевает сердце. Разбомбили штаб, многие погибли – так и остались на дне траншей.

И опять работа, работа, работа... «Все для фронта, все для победы!» - это был не просто лозунг, это был смысл жизни.

В конце сорок третьего мой прадед, Чернышев Александр Александрович, вернулся домой. Израненный, без ноги. Но полный жизни. И бабушка пожалела, полюбила. Четверо детей вырастили они после войны. Дед был бригадиром, председателем колхоза, орденоносцем. Работал до последних дней своей жизни, и всегда рядом была бабушка. Своей любовью, теплотой, заботой согревала она

семью. А какие у бабушки были пироги, какие теплые носки и варежки она вязала! А ведь еще была работа в колхозе, в огороде, в поле.

В 2004 году бабушки не стало, но для нашей семьи она навсегда останется с нами.